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delle autor i tà di pubbl ica sicurezza verso 
i lavorator i che si organizzano nella Ca-
mera del lavoro di Varzo-Iselle al Sem-
pione. » 

Al ministro del l ' interno « per conoscere 
le ragioni che lo indussero a decretare lo 
scioglimento del Consiglio comunale di Ca-
stel di Zama in provincia di Ascoli Pi-
ceno. » 

Al minis t ro dell ' in terno « sui tol lerat i 
a rb i t r i i che nelle provincie di Milano e di 
Como, grossi propr ie tar i servendosi dell 'au-
tor i tà di sindaci di cui sono invest i t i — in 
molt iss imi Comuni — come ad esempio in 
quel l i di Ispra, Ternate, Sarza (provincia di 
Como), Yi t tuone e Sett imo Milanese (pro-
vincia di Milano) — per loro pr iva to inte-
resse e in odio alla legale e pacifica orga-
nizzazione economica dei lavoratori , ven-
gono commettendo contro le pubbl iche e 
p r iva te l iber tà . » 

Al ministro del l ' in terno « per sapere come 
e quando egli in tenda conformare la propr ia 
azione di minis t ro alle parole det te da depu-
ta to sul l ' i s t i tuzione del domicilio coatto. » 

(.Vonorevole Càbrini non è presente). 
Non essendo presente, queste interroga-

zioni decadono. 
Viene ora quella dell 'onorevole Zabeo 

al min is t ro dei lavori pubbl ic i « per cono-
scere qual i p rovvediment i egli in tenda pren-
dere per la necessaria ed urgente sistema-
zione dei canal i di Mirano e Novissimo, 
in provincia di Venezia. » 

Ha facol tà di pa r la re l 'onorevole sotto-
segretar io di Stato per i lavori pubblici . 

Niccoiini, sotto-segretario di Stato per i lavori 
'pubblici. Per la sistemazione dei canali Mi-
r ano e Novissimo, in provincia di Venezia, 
i l Ministero ha fa t to eseguire d i l igent i studi, 
e da essi è r isul ta to che occorrono vari la-
vori, onde assicurare la l ibera navigazione 
di det t i canali ed evi tare i danni che talora 
si verificano ne i comuni di Mirano e Dolo. 
I d ivers i lavori si dividono in t re g rupp i : 
. I l pr imo gruppo r iguarda la difesa del-

l ' ab i t a to di Mirano, super iormente al prin-
cipio delle opere idraul iche di pr ima cate-
goria in corrispondenza al bacino f ra i Mo-
l in i di Sotto ed il Ponte detto delle Barche 
ed allo scolo Cavin di Sala. 

Tale lavoro, come l 'onorevole interro-
gan te sa, è a carico del comune di Mirano, 
e già da l l ' amminis t raz ione dei lavori pub-
bl ici è stato notificato, per mezzo del pre-

fet to, al Comune stesso che tale obbligo in-
combe al medesimo. 

11 secondo gruppo dei lavori consiste 
nel completamento del la difesa della Bassa 
di Dolo, coordinata al la sistemazione degli 
scoli comunali che immet tono nel navigl io 
Brenta . Tale lavoro è a carico del comune 
di Dolo e di ciò si è g ià informata quel-
l 'Amminis t raz ione comunale. 

I l terzo gruppo dei lavori poi r i g u a r d a 
gl i sgarbi nei canali del Mirano o Regio 
Taglio ed in quello del Novissimo, l 'escavo 
generale del Canaio Mirano, dal l 'or igine allo 
sbocco in Navigl io Brenta , la sistemazione 
del Novissimo da Cavaizze a Fagolana, con 
parziale rialzo delle a rg ina tu re da Lo va a 
val le del canale, nonché il rialzo delle difese 
del Novissimo dal suo incile a Mira fino 
al passo Menai. 

Per quanto concerne gli sgarbi nei det t i 
canali ho già disposto perchè dal Genio 
civile, invece di t re soli al l 'anno, se ne ese-
guiscano quat t ro ; e con questo credo di 
aver sodisfatto i dasiderì espressi dall 'ono-
revole interrogante. 

Per l 'escavo generale poi del canale Mi-
rano o Regio Taglio, ho incaricato l'ufficio del 
Genio civile di Venezia di compilare il re-
lat ivo progetto nel più breve tempo possi-
bile, ed a me consta, e sono lieto di annun-
ziarlo al l ' onorevole Zabeo, che il detto 
progetto è già a buon punto, sicché potrà 
sol leci tamente essere presen ta to al l 'Ammi-
nis t razione dei lavori pubbl ic i . Ed appena 
pervenga questo progetto, da me r ipe tu ta-
mente richiesto, darò subito corso all 'ap-
pal to dei lavori stessi. 

In quanto poi agli a l t r i proget t i che ri-
guardano i g rupp i an tecedent i da me an-
nunziat i , la compilazione dei proget t i stessi 
r ichiederà un certo tempo, poiché si t r a t t a 
di fa re dei r i l ievi per una lunghezza di 
circa 20 chilometri di a rg in i . Però non ho 
mancato di insistere per la sollecita com-
pilazione dei proget t i stessi, affinchè si pos-
sano iniziare i lavori al p iù presto. 

Con queste dichiarazioni , vorrei augu-
ra rmi che l ' onorevole in terrogante si di-
chiarasse sodisfatto, perchè da par te della 
Amminis t raz ione nostra nul la abbiamo t ra-
scurato affinchè i lavori, g ius tamente recla-
mati , vengano al p iù presto eseguiti . 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onore-
vole Zabeo, in terrogante , per dichiarare se 
sia, o no, sodisfat to. 

Zabeo. Ringraz io l 'onorevole sotto-segre-


